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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  2  ประจำปี พ.ศ. 2566 
วันพธุที่  9  สิงหาคม  พ.ศ. 2566  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนากุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
8. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
12. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
13. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
16. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
17. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
18. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
19. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
20. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
21. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
22. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
23. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
24. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
25. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
26. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
27. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
28. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
29. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
30. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
31. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
 
 

/รายชื่อ... 
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รายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
3. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
4. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายไถง  ครอบบัวบาน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายพิชัย  พรหมผุย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางสาววรรณรวี  แสงสีดา  แทน หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
9. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
10. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
11. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
12. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
13. พ.จ.อ.สวสัดิ์ จำนงค์ชอบ  รกท. ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
14. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
15. นางสมหมาย แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
16. นายสังเวียน งาหัตถี   แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
17. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
18. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
19. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
20. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
21. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
22. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
23. นางสาวนิตยา บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
24. นางสาวพรศรี ไสยาสน์  รกน. หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
25. นางวันเพ็ญ ปลูกชาลี   หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
26. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
27. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

/รายชื่อ... 
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รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แต่งเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
9. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นายภัทรกร  ประสพผล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นางสาวสุขฤทัย  ลาวิชัย   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
17. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
18. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
19. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
20. นายสมรรถชัย จิตตะรักษ์  คนงาน 
21. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
22. นางสาวนาริน  หาญพยัคฆ์  คนงาน 
23. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
24. นางสาวขวัญศิริ  ชาติสีหราช  นักศึกษาฝึกงาน 
25. นายพีรพัฒน์  จำเริญจิตร  นักศึกษาฝึกงาน 
26. นางสาวนลยา บัวแก้ว  นักศึกษาฝึกงาน 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
1. นายชยพล  คำอาษา   กำนัน ตำบลวังชมภู 
2. นายสมศรี  พงษ์สาวงค์  กำนัน ตำบลถ้ำวัวแดง 
3. นายอภิวัฒน์ สมคำพี   กำนัน ตำบลนางแดด 
4. นายศุภกร  ผดุงขวัญ   ประชาชน 
เริ่มประชุมเวลา    14.25 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร     
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.25 น.  
วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
สมัยสามัญ สมัยที ่2 ครั้งที ่2 ประจำปี พ.ศ.2566  

/ใน... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  2 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  
 
 
 
 
 
 

ในวันพุธ ที่ 9 สิงหาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้มีการ
บันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม   
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์  
เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ขอเรียนเชิญท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้                  
ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะ
ผู้บริหารทุกท่าน ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการ
ทุกท่าน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ และผู้เข้าร่วม              
รับฟังการประชุมทุกท่านครับ บัดนี้ครับองค์ประชุมแล้ว วันนี้               
เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  2 ครั้งที่  2 ประจำปี                   
พ.ศ.2566 ครับ ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 นะครับ วันนี้ท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ติดภารกิจนะครับ ท่านได้
ทำหนังสือมอบหมายให้ ท่านพลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เข้าร่วมประชุมและเสนอญัตติฯ 
แทนท่านนะครับ หนังสือมอบหมายนะครับ ที่  ชย 51002              
ลงวันที่  7  สิ งหาคม 2566  ถูกต้องนะครับ   ขออนุญ าต
ดำเนินการประชุมเลยนะครับ 
เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 สมาชิกลา  
1. ขอลาป่วย จำนวน - คน ไม่มีนะครับ 
2. ลากิจ 4 คน 
1. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ อ.คอนสาร เขต  2    
2. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล อ.เมือง เขต  3   
3. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์ อ.เทพสถิต เขต  1    
4. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  2   
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  2                  
ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม พ.ศ. 2566 
มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป                
งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  รายการสแกนเนอร์                            
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์               
ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
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เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และ
ผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญั ตติขออนุมัติ โอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและ
วิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์  รายการสแกนเนอร์  (กองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณ) ผมขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้รายงานแทนครับ 
เชิญท่านไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมินะครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบ 
ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  แผนงาน
บริหารงานทั่ วไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  งบลงทุน         
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์   
รายการสแกนเนอร์ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภู มิ  ด้ วยกอง
ยุทธศาสตร์และงบประมาณ  มีความประสงค์ขอโอน เงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและ
วิชาการ งบลงทุน  ค่ าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ เพ่ือจัดซื้อสแกนเนอร์ จำนวน 1 เครื่อง สำหรับ
ทดแทนเครื่องเดิมที่ชำรุดใช้การไม่ได้ เนื่องจากกองยุทธศาสตร์
และงบประมาณมีความจำเป็นต้องใช้ เครื่องสแกนเนอร์ในการ
สแกนเอกสารบันทึกข้อมูลงานตามภารกิจ ได้แก่ งานจัดทำ
ข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี  , งานจัดทำคำขอ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  งบเงินอุดหนุน และงานจัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ่น ฯลฯ แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไม่ได้ตั้ง
งบประมาณไว้ จึงขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 จากรายการที่ไม่ได้ดำเนินการ ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ รายการสแกนเนอร์ สำหรับ งานเก็บเอกสารระดับ
ศูนย์บริการ แบบที่ 3 จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 33,000 บาท 
รายละเอียดตามบัญชี โอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27  “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  แผนงาน
บริหารงานทั่ วไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  งบลงทุน            
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
รายการสแกนเนอร์ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) ต่อสภาฯ 
โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี          
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน  รวมประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะถามนะครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอน
เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566             
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผน
สถิติและวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิ ว เตอร์ห รื อ อิ เล็ กทรอนิ กส์  รายการสแกน เนอร์                    
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ) กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 29 ท่าน นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบให้แก้ไข              
มีไหมครับ กรุณายกมือด้วยครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 
1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 29 ท่าน มติเป็น
เอกฉันท์ครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้ อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ               
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) เชิญท่าน
พลเรือเอกสุวิทย์ รองนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) ขออนุญาตให้คุณไถง ครอบบัวบาน    
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงาน
แทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (2 แห่ง)
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วย
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน 
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จังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้ อครุภัณฑ์  จำนวน 2 แห่ ง    
ประกอบด้วย 
1. โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน 
2. โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์ จำนวน 1 แห่ง จำนวน          
1 รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน จำนวน                  
1  รายการ  
1.1.1 เครื่องพ่นฝอยละอองละเอียด (ULV) สะพายหลัง ระบบโรตาลี่ 
(Rotary) ที่ใช้งานสาธารณสุข จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 91,800 บาท 
เป็นเงิน 91,800 บาท  
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  สำนัก
งบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2565 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 91,800 บาท 
2) ประเภทครุภัณ ฑ์การแพทย์ จำนวน  1 แห่ง จำนวน             
2 รายการ 
2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ จำนวน                 
2 รายการ 
2.1.1 ที่นอนลมแบบลอน จำนวน 8 ชุด ๆ ละ 4,200 บาท  
เป็นเงิน 33,600 บาท 
2.1.2 เครื่องวัดความดัน  แบบดิจิตอล  จำนวน 4 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 10,000  บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 43,600 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง 
รวมเป็นเงินทั้ งสิ้น 135,400 บาท (หนึ่ งแสนสามหมื่นห้าพัน             
สี่ร้อยบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุง
โรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครอง                
สวนทองถิ่น พ.ศ.๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์  ที่ ดินและสิ่ งก่อสร้างของโรงพยาบาลและ          
หน่วยบริการสาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
 

/หนังสือ... 
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หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 
ลงวันที่  30  กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้จ่ายเงินบำรุงเป็นค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความ
เห็นชอบและเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามรายการข้างต้น 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ. สุวิทย์  ธาระรูป    
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  รักษาราชการแทน                                     
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุม
ครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ  (2 แห่ง)กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 29 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มี 
นะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 29 ท่าน 
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป                       
งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการ
เครื่องเจาะกระดาษ (กองการเจ้าหน้าที่) เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์ 
รองนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่ ว ไป  งานบริหารทั่ วไป                 
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องเจาะกระดาษ 
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(กองการเจ้าหน้าที่) มอบคุณไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง           
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.2566 ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน รายการเครื่องเจาะกระดาษ (กองการเจ้าหน้าที่) เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นต้องขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องเจาะกระดาษ สำหรับใช้ในการ
ปฏิบัติงานประจำกองการเจ้าหน้าที่ เพ่ือทดแทนพัสดุเก่าที่ชำรุด 
แต่ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงจำเป็นต้องขอโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายอ่ืนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ โดยขอโอนลด
งบประมาณจากแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ รายการค่าใช้จ่ายในการเดินทางไป
ราชการ ฯ (กองการเจ้าหน้าที่) ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อ
เครื่องเจาะกระดาษ จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 18,050 บาท 
(หนึ่งหมื่นแปดพันห้าสิบบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงิน
งบประมาณแนบท้ายญัตติ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน
เพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป
ตั้ งจ่ายรายการใหม่ ให้ เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ”  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่ ว ไป  งานบริหารทั่ วไป                 
ค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องเจาะ
กระดาษ (กองการเจ้าหน้าที่) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัติ นายอร่าม โล่หว์ีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ             
ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 31 ท่าน              
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
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งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณ ฑ์ ประเภท
ค รุ ภั ณ ฑ์ ส ำ นั ก ง า น  ร า ย ก า ร เค รื่ อ ง เจ า ะ ก ร ะ ด า ษ                 
(กองการเจ้าหน้าที่) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 30 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออก
เสียง 1 ท่าน สรุปมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ 30 ท่าน มติเป็น
เอกฉันท์นะครับ 
ญัตติการอนุญาตให้ใช้พ้ืนที่สวนสาธารณะหนองปลาเฒ่าด้านหน้า
อาคาร ศาลเจ้าพ่อพญาแลเชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์ รองนายกฯ 
ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ             
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติการอนุญาตให้ใช้
พ้ืนที่สวนสาธารณะหนองปลาเฒ่าด้านหน้าอาคารศาลเจ้าพ่อพญาแล 
ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิเป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                 
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติการอนุญาตให้ใช้พ้ืนที่สวนสาธารณะหนองปลาเฒ่า
ด้านหน้าอาคารศาลเจ้าพ่อแล เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้ วยคณะกรรมการศาลเจ้าพ่อพญาแล             
มีหนังสือที่ ๖๑/๒๕๖๖ ลงวันที่ ๑๙ มิถุนายน พ.ศ. 2566 เรื่อง
ขออนุญาตใช้พ้ืนที่สวนสาธารณะหนองปลาเฒ่าบางส่วนเพ่ือ
ปรับปรุงภูมิทัศน์และรองรับการทำกิจกรรมในการรองรับ
ประชาชน และคนพิการ รวมทั้งเป็นที่รวบรวมอัตลักษณ์ของ
จังหวัดชัยภูมิ เป็นแหล่งท่องเที่ยวในการสร้างรายได้ให้กับชุมซน
และจังหวัดชัยภูมิ โดยกองช่างได้จัดทำแผนผังด้านหน้าอาคารศาล
เจ้าพ่อพญาแลหลังใหม่ มีพ้ืนที่ ๑๕,๘๑๔ ตร.ม. 
หลักการ ๑. พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๑๒๒ ให้ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี 
ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.๒๕๓๕ และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี         
ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ และ
บรรดาระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อกำหนดใด ๆ 
เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงาน
ของรัฐอ่ืนที่ไม่อยู่ภายใต้บังคับของระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี                    
ว่าด้วยพัสดุ พ.ศ.๒๕๓๕ หรือระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วย
การพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ แล้วแต่กรณี 
รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรีที่เก่ียวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการ 

/บริหาร... 



๑๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

บริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐ ยังคงใช้บังคับได้ต่อไปเท่าที่ไม่
ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้จนกว่าจะมีกฎกระทรวง ระเบียบ 
หรือประกาศในเรื่องนั้น ๆ ตามพระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ 
2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ หมวด ๔ เบ็ดเตล็ด                     
ข้อ ๑๕๕ การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับสิทธิใด  ๆ อัน
เกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินหรือสิ่งก่อสร้างของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่นนั้น 
เหตุผล เพ่ือให้การได้รับสิทธิใด ๆ อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดิน 
พ้ืนที่สวนสาธารณะหนองปลาเฒ่า บริเวณด้านหน้าอาคารศาล          
เจ้าพ่อพญาแลหลังใหม่ มีพ้ืนที่ ๑๕,๘๑๔ ตร.ม. เพ่ือใช้ประโยชน์
ในการปรับปรุงภูมิทัศน์ รองรับการทำกิจกรรมของประชาชน                   
ในการเคารพสักการะเจ้าพ่อพญาแล รวมทั้งเป็นที่รวบรวม                  
อัตลักษณ์จังหวัดชัยภูมิ ให้แก่คณะกรรมการศาลเจ้าพ่อพญาแล 
เป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป็นไปอย่างถูกต้อง เกิดประโยชน์แก่
ทางราชการสูงสุด โดยถือปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง
ดังกล่าวองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติการ
อนุญาตให้ใช้พ้ืนที่สวนสาธารณะหนองปลาเฒ่าด้านหน้าอาคาร
ศาลเจ้าพ่อพญาแล เพ่ือปรับปรุงภูมิทัศน์ รองรับการทำกิจกรรม
ประชาชน ในการ เคารพสั กการะ เจ้ า พ่ อพญ าแล  ให้ แก่
คณะกรรมการศาลเจ้าพ่อพญาแล เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป  นายอร่าม 
โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญั ตตินี้ มี ท่ านสมาชิกท่ านใดจะอภิปรายหรือไม่ ครับ                      
เชิญท่านชาญณรงค์ ครับ  
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิก
สภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพลครับ ในกรณีญัตติที่ 6 นี้นะครับ                    
ผมถือว่าผมเป็นลูกเจ้าพ่อพญาแลคนหนึ่งนะครับ ในจังหวัดชัยภูมิ  
ขอเสนอเพ่ิมเติมนะครับ หลังจากขออนุญาตใช้พ้ืนที่แล้ว ในฤดูฝน               
ทุกครั้งนะครับ หรือในวันนี้ก็ได้ครับหลังเลิกประชุมอยากจะให้                
ทุกท่านนะครับ ไปดูเส้นทางประมาณ 1.5 กิโลเมตร ครับที่อยู่ข้าง
อบจ. ของเรา ตอนนี้มีน้ำขังครับ อย่างที่เสนอเข้ามาในสภานะครับ              
ก็คือเป็นอัตลักษณ์ เป็นที่เชิดหน้าชูตาของพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมิ  
ของเรานะครับ อยากจะได้ร่องน้ำเพ่ิม และไฟแสงสว่างเพ่ิมนะครับ             
ในกรณีที่ยกพ้ืนที่ให้แล้ว ในหลายครั้งนะครับ อย่างเช่น กรณีข้าง
เซเว่นครับ น่าจะประมาณสัก 40 เซ็นติเมตรได้นะครับ ตอนนี้ก็
อยากจะได้มีร่องน้ำให้ตลอดสายระยะ 1.5 กิโลเมตรครับ เพ่ือแขก
บ้านไม่ว่าจะมาจากขอนแก่นนะครับ เข้ามาในเส้นข้าง อบจ.เรา                  
นะครับ ทราบว่าถนนเส้นนี้เป็นสายทางของ อบจ. น่าจะใช่ 

/เพราะว่า... 



๑๒ 
 

 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูม ิ
 
 
 

เพราะว่าได้ลาดยางทำถนนใหม่นะครับ ก็คงจะฝากท่านประธานถึง                  
ฝ่ายบริหารนะครับ ว่าถ้าเป็นไปได้ถ้ามีงบประมาณเพียงพอนะครับ                   
ก็อยากจะได้ร่องน้ำกับไฟฟ้าที่อำนวยความสะดวกให้กับพ่ีน้อง            
หลายต่อหลายพ้ืนที่นะครับ ซึ่ งที่ เสนอมาหลักการและเหตุผล                 
ของคณะกรรมการศาลเจ้าพ่อตามวัตถุประสงค์นะครับ ถ้าได้ในตรงนี้              
ก็คงจะเป็นที่เชิดหน้าชูตาเป็นศักดิ์เป็นศรีให้กับองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิต่อไปครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ จะให้  
ท่านพลเรือเอกสุวิทย์นะครับ ท่านรองนายกตอบนะครับ เรียนเชิญ
ท่านครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ตามที่ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตภักดีชุมพลนะครับ ได้ให้ข้อสังเกต     
เป็นข้อสังเกตที่ดีแล้วก็ทางผู้บริหารจะรับไปสำรวจ และก็หาทาง                   
ที่เป็นไปได้ให้ดีที่สุดรับไปดำเนินการครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุม
ครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 31 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติการอนุญาต
ให้ใช้พื้นที่สวนสาธารณะ หนองปลาเฒ่าด้านหน้าอาคาร                  
ศาลเจ้าพ่อพญาแล กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 30 ท่าน               
นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ                 
เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 30 ท่านครับ มติเป็น
เอกฉันทค์รับ 
ญัตติการขอใช้อาคารศูนย์นันทนาการผู้สูงอายุขององค์การบริหาร                 
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือใช้เป็นอาคารที่ทำการศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิ          
เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์ รองนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติการขอใช้อาคารศูนย์
นันทนาการผู้สูงอายุขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือใช้
เป็นอาคารที่ทำการศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิ ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวญั ตติ                   
แทนครับ  
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติการขอใช้อาคารศูนย์นันทนาการผู้สูงอายุของ
องค์การบริทารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือใช้เป็นอาคารที่ทำการศูนย์ 

/ป่าไม้... 



๑๓ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  8 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

ป่าไม้ชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ด้วยศูนย์ป่ าไม้ชัยภูมิ  มีความประสงค์จะขอใช้อาคารศูนย์
นันทนาการผู้สูงอายุ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
รหัสพัสดุ 00๕-๕0-00๐๓ เพ่ือใช้เป็นอาคารที่ทำการศูนย์ป่าไม้
ชัยภูมิ มีกำหนดระยะเวลา ๑ ปี ตั้งแต่วันที่ ๓ ตุลาคม ๒๕๖๖ ถึง
วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๗ 
หลักการ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วย
การบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม
ทุกฉบับ บัญญัติว่า ข้อ ๑๕๕ การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือ
ได้รับสิทธิ์ใด ๆ อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินหรือสิ่งก่อสร้างของ
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นต้องได้รับความเห็นชอบจาก
สภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การขอใช้อาคารศูนย์นันทนาการผู้สูงอายุของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเป็นไปอย่างถูกต้อง และสามารถ
บริห ารการใช้ป ระโยชน์ จากทรัพย์ สิ น ให้ มี ป ระสิทธิภ าพ            
เกิดประโยชน์ สู งสุ ดโดยถือปฏิบั ติตามกฎหมาย ระเบียบ           
ที่เกี่ยวข้ององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติการ
ขอใช้อาคารศูนย์นันทนาการผู้สูงอายุขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือใช้ เป็นอาคารที่ทำการศูนย์ป่ าไม้ชัยภูมิ                      
มีกำหนดระยะเวลา ๑ ปี เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป นายอร่าม โล่ห์วีระ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
31 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติการขอใช้อาคารศูนย์นันทนาการ
ผู้สูงอายุขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพื่อใช้เป็นอาคาร                
ที่ทำการศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ  เห็นชอบทั้งหมด 
30 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงด
ออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 30 ท่าน มติเป็นเอกฉันทค์รับ 
เรื่อง ขอความเห็นชอบจัดตั้งอำเภอใหม่ เชิญท่านพลเรือเอกฯ                 
สุวิทย์ รองนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ   
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน เรื่อง ขอความเห็นชอบ
จัดตั้งอำเภอใหม่ ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้เสนอแทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
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เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                   
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้ อ่านระเบียบ เรื่อง ขอความเห็นชอบจัดตั้ งอำเภอใหม่                
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ้างถึงหนังสือ
จังหวัดชัยภูมิ ที่ ชย 0018.1/7646 เรื่อง ขอจัดตั้งอำเภอใหม่                   
ลงวันที่  21 มิถุนายน 2566 ด้วยจังหวัดชัยภูมิ ได้มีการจัดทำ              
ข้อมูลการขอจัดตั้งอำเภอใหม่ ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒ 
พฤศจิกายน ๒๕๔๗ โดยแยกจากอำเภอหนองบัวแดง ประกอบด้วย                 
๑. ตำบลนางแดด ๒. ตำบลวั งชมภู  และ ๓. ตำบลถ้ำวั วแดง                      
รวม ๓ ตำบล ในการขอจัดตั้งอำเภอใหม่ดังกล่าว อำเภอหนองบัวแดง 
ได้จัดประชุมประชาคมราษฎรในพ้ืนที่ทุกหมู่บ้าน เพ่ือรับฟังความ
คิดเห็นเกี่ยวกับการขอจัดตั้งอำเภอใหม่ ประชุมกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน 
สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่งในพ้ืนที่ และประชุม
หัวหน้าส่วนราชการประจำอำเภอเรียบร้อยแล้ว โดยที่ประชุมใน               
ทุกระดับมีมติให้ความเห็นชอบในการขอจัดตั้งอำเภอใหม่ และใช้                   
ชื่ออำเภอใหม่ว่า "อำเภอต้นน้ำชี" สถานที่ตั้งที่ว่าการอำเภอใหม่ และ
ศูนย์ราชการประจำอำเภอใหม่ ใช้ที่สาธารณประโยชน์ ตำบลวังชมภู 
เนื้อที่ 280 ไร่ เพ่ือให้การขอจัดตั้งอำเภอใหม่ เป็นไปตามแนวทาง              
และขั้นตอนการปฏิบัติที่กระทรวงมหาดไทยกำหนดหลักเกณฑ์                 
การจัดตั้งอำเภอใหม่ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอ 
เรื่อง ขอความเห็นชอบจัดตั้งอำเภอใหม่  ต่อสภาองค์การบริหาร                
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับเชิญท่านเลขาอ่านหลักเกณฑ์การจัดตั้งกิ่งอำเภอและอำเภอครับ 
 
หลักเกณฑ์การจัดตั้งกึ่งอำเกอและอำเภอ 
คณะรัฐมนตรีได้ประชุมปรึกษา เมื่อวันที่ 2 พฤศจิกายน 2547  มีมติ
เห็ นชอบหลั กเกณฑ์  การจัดตั้ งกิ่ งอำเภอ และอำเภอ ตามที่
กระทรวงมหาดไทยเสนอ ดังนี้ 
1. การจัดตั้งกิ่งอำเภอ 
1) มีราษฎรไม่น้อยกว่า 25,000 คน 
2) มีตำบล 4 ตำบลขึ้นไป 
3) ที่ว่าการกิ่งอำเภอใหม่ควรมีระยะทางห่างจากที่ว่าการอำเภอเดิม              
ไม่น้อยกว่า 20 กิโลเมตร ทั้งนี้ ให้ใช้ข้อมูลสารสนเทศภูมิศาสตร์ (GIS) 
และข้อเท็จจริงจากการสำรวจของจังหวัดนำมาประกอบการพิจารณา 
4) ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาตำบลหรือสภาองค์การบริหาร             
ส่วนตำบล ที่ประชุมหัวหน้าส่วนราชการประจำอำเภอ ที่ประชุม
หัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัด ตามลำดับ 
 
 

/2. การ... 



๑๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชยพล  คำอาษา  
กำนัน ตำบลวังชมภู 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. การจัดตั้งอำเภอ 
1) ได้รับการจัดตั้งเป็นกิ่งอำเภอมาแล้วไม่น้อยกว่า 5 ปี 
2) มีราษฎรไม่น้อยกว่า 35,000 คน 
3) ต้องได้รับความเห็นชอบจากท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด และที่ประชุมหัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัด ตามลำดับ 
3. การจัดตั้งกิ่งอำเภอและอำเภอกรณีที่ไม่เป็นไปตาม หลักเกณฑ์    
ข้อ 1 และ 2 
หากการพิจารณาตั้งกิ่งอำเภอและอำเภอ ไม่เป็นไปตามหลักเกณฑ์            
ข้อ 1 และข้อ 2 แต่มี เหตุผลความจำเป็นพิเศษทางภูมิประเทศ 
เศรษฐกิจ สังคม การเมืองการปกครอง หรือความมั่นคง เช่น 1) พ้ืนที่
ส่งเสริมการท่องเที่ยว 2) พ้ืนที่ปัญหาด้านความไม่สงบเรียบร้อย              
3) พ้ื นที่ ชายแดน 4 ) พ้ื นที่ โครงการพระราชดำริ  ฯลฯ ให้
กระทรวงมหาดไทยเสนอคณะรัฐมนตรีพิจารณาจัดต้ังเป็นกรณีไป 
ครับทั้งนี้ก่อนที่ประธานจะบรรจุในระเบียบวาระ เอกสารข้อมูลต่าง ๆ 
ทางจังหวัดได้ตรวจสอบความถูกต้องเรียบร้อยแล้วนะครับ และในวันนี้
ได้มีตัวแทนจากทั้ง 3 ตำบล ขอเข้าร่วมประชุมด้วย เพ่ือนำเรียน                    
ถึงวัตถุประสงค์ และการดำเนินงานในเรื่องต่าง ๆ ในพ้ืนที่ที่เกี่ยวข้อง              
กับการจัดตั้งอำเภอใหม่ ประกอบไปด้วย 
1. นายชยพล  คำอาษา กำนัน ตำบลวังชมภู 
2. นายสมศรี  พงษ์สาวงค์ กำนัน ตำบลถ้ำวัวแดง 
3. นายอภิวัฒน์ สมคำพี กำนัน ตำบลนางแดด 
และประธานจะได้ให้ตัวแทน 1 ท่าน ได้นำเรียนข้อมูลเบื้องต้นต่อ                    
ที่ประชุม และจะให้ท่านสมาชิกอภิปราย สอบถามนะครับ เชิญ                       
ท่านชยพล คำอาษา กำนัน ต.วังชมภู ครับ เรียนเชิญครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
กระผมนายชยพล คำอาษา กำนันตำบลวังชมภู ในนามตัวแทนของ     
คณะที่จัดตั้ งอำเภอใหม่นะครับ ในส่วนของทั้ง 3 ตำบลนะครับ 
ขอขอบพระคุณท่านประธานเป็นอย่างสูงนะครับ ที่ให้เกียรติกระผม                   
นำเรียนข้อมูลเบื้องต้นในการจัดตั้งอำเภอใหม่ เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้ใช้
เป็นข้อมูลประกอบการพิจารณาในการให้ในความเห็นชอบในครั้งนี้                  
นะครับ ต้องขออนุญาตนำเรียนว่า อำเภอหนองบัวแดง เป็นอำเภอ           
ที่ ใหญ่ ที่ สุ ดในจั งหวั ดชั ยภู มิ นะครับ ก็ จะมี พ้ื นที่ ประมาณ                 
2,200 ตารางกิโลเมตรนะครับ มีประชากรอยู่ประมาณหนึ่งแสนสอง
หมื่นคนโดยประมาณนะครับ มีทั้งหมด 8 ตำบล นะครับ 130 หมู่บ้าน
นะครับซึ่งด้วยระยะทางที่กว้างแล้วก็ใหญ่พอสมควรนะครับ ที่ทำให้
ชาวบ้าน ในส่วนของตำบลวังชมภู ตำบลนางแดด ตำบลถ้ำวัวแดง                
นะครับ ถ้าหากว่าจะเดินทางไปที่ตัวอำเภอในส่วนของศูนย์ราชการก็ดี 
ในส่วนของการรับบริการด้านสุขภาพก็ดีนะครับ ค่อนข้างไกลนะครับ    
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ก็จะขออนุญาตนำเรียนข้อมูลในพ้ืนที่นะครับทั้ง 3 ตำบลนะครับ 
ตำบลนางแดด ตำบลวังชมภู ตำบลถ้ำวัวแดงนะครับ จะมีรวมกัน
ทั้ งหมด 45 หมู่บ้านนะครับ ก็จะมีประชากรรวมกันทั้ งหมดอยู่            
ที่ประมาณ 35,000 คน จะมีพ้ืนที่ทั้งหมดประมาณ 1,000 ตาราง
กิโลเมตร ซึ่งเป็นพ้ืนที่ที่น่าจะเพียงพอนะครับ สำหรับการจัดตั้งอำเภอ
ใหม่ โดยที่ พ้ืนที่ตำบลนางแดดนะครับ ก็จะมีความสมบูรณ์ทาง
ธรรมชาติอยู่แล้วนะครับ ก็คืออยู่ใกล้ทางเขตอนุรักษ์พันธ์สัตว์ป่าทุ่ง
กระมังนะครับ ก็จะเป็นพ้ืนที่ ในการทำสวนนะครับ โดยเฉพาะ                   
สวนมะม่วงนะครับมะม่วงน้ำดอกไม้สีทองนะครับ ที่ขึ้นชื่อตำบล                 
นางแดดนะครับ ส่วนตำบลวังชมภูนะครับ ก็จะมีพ้ืนที่ที่เป็นในส่วน
ของพื้นที่กำลังจะเสนอเข้าไปนะครับ ในการเป็นป่าชุมชนนะครับ                
เป็นป่าชุมชนของพ้ืนที่ก็มีของชุมชนภูชี้ไก่นะครับ แล้วก็ประชาชนยัง
ได้รับความเดือดร้อนในเรื่องของการเดินทางนะครับ ส่วนของตำบลถ้ำ
บัวแดงนะครับ ตำบลถ้ำวัวแดงพ้ืนที่ที่จะเป็นพ้ืนที่เกษตร ที่ต้องได้รับ
การดูแลอย่างเร่งด่วนก็คือกลัวยนะครับ กล้วยหอมทองนะครับ ที่ทั้ง        
3 ตำบลนะครับ ที่ยังต้องได้รับการดูแลนะครับ ที่นี้ต้องขออนุญาต               
นำเรียนนะครับ ว่าการเดินทางของตำบลนางแดดนะครับ หมู่บ้านที่ไกล
ที่สุดนะครับต้องใช้ระยะทางที่ 50 กิโลเมตร โดยประมาณนะครับ             
ก็คือบ้านโหล่นนะครับ ตำบลวังชมภูนี่ไกลที่สุดอยู่ที่ 41 กิโลเมตร              
นะครับ ที่บ้ านทรัพย์ เจริญ ส่วนตำบลถ้ำวัวแดงนะครับ อยู่ที่                   
51 กิ โลเมตรนะครับ ที่บ้ านบ่อทอง เพราะฉะนั้ นแล้ วนะครับ                    
การเดินทางที่ จะเข้ามาติดต่อศูนย์บริการหรือว่าเดินทางมาที่
โรงพยาบาลนะครับ ต้องเดินทางตั้ งแต่ตี  4 นะครับ ถ้ าจะมา
โรงพยาบาลได้รับยานี่ก็ต้องใช้เวลาอยู่ที่สี่โมงเย็นเป็นอย่างน้อยนะครับ 
นั่นก็คือทำให้ชาวบ้านนะครับ ได้รับความเดือดร้อนเรื่องนี้จริง ๆ                
นะครับ เรื่องถนนหนทางกท็นเอานะครับ  แต่เรื่องการเดินทางมาติดต่อ
ศูนย์บริการนี้ค่อนข้างลำบากจริง ๆ นะครับ แล้วก็ถ้าหากว่ามีการแยก
พ้ืนที่นะครับ พ้ืนที่เป็นอำเภอใหม่การตั้งพ้ืนที่ในส่วนของการตั้ง อบต.
วังชมภูนะครับ เป็นพ้ืนที่สาธารณะนะครับ มีแล้ว 280 ไร่นะครับ แล้ว
ก็มีพ้ืนที่ป่าเตรียมการที่เป็นป่าเสื่อมโทรมพร้อมอีกประมาณ 200 ไร่
นะครับ ที่จะทำเป็นส่วนราชการ เป็นศูนย์การศึกษารวมไปถึงของการ
ด้านสุขภาพโดยที่ไม่รบกวนชาวบ้านเลยนะครับ เพราะว่าพ้ืนที่ตรงนี้ที่
เป็นสาธารณะอยู่แล้วนะครับ แล้วก็ในทั้ง  3 ตำบล ไม่ว่าจะเป็น
ชาวบ้านหรือทางผู้นำก็ด ีมีการปรึกษาหารือกันแล้วก็มีความเห็นพร้อม
ต้องกันนะครับ ที่ จะจัดตั้ งอยู่ที่ ตำบลวังชมภู นะครับ เพ่ือให้
สะดวกสบายยิ่ งขึ้น ณ เมื่อที่อำเภอใหม่ตั้ งอยู่ที่ วังชมภูนะครับ 
ระยะทางจาก 50 กิโลเมตรนะครับ ไกลที่สุดของตำบลนางแดดจะ
เหลือที่  18 กิ โลเมตร ไกลที่ สุดของตำบลถ้ำวัวแดงจะเหลือที่               
20 กิโลเมตร ไกลที่สุดของตำบลวังชมภู จะเหลืออยู่ที่ 12 กิโลเมตร 
ซึ่งมันจะสร้างความสะดวกสบายให้ชาวบ้านนะครับ โดยที่เรายังไม่พูด 
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สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ถึงการพัฒนาด้านเศรษฐกิจและสังคมที่จะเพ่ิมขึ้น เรื่องงบประมาณ           
ที่จะเข้ามาในการพัฒนาอำเภอใหม่นะครับ ก็อยากนะครับ อยากจะขอ
ความกรุณานะครับ ในที่ประชุมสภาแห่งนี้นะครับ ได้โปรดเห็นใจ
ชาวบ้านนะครับ ที่ต้องการพัฒนาหรือว่าโอกาสการเข้าถึงศูนย์ราชการ
ที่ง่ายขึ้น โดยเฉพาะเรื่องสุขภาพนะครับ เป็นเรื่องใหญ่นะครับ 
เพราะว่าการเดินทางในหลาย ๆ ครั้งที่มันไกลมากนะครับ อย่างไร                    
ผมต้องขอความกรุณาที่ประชุมด้วยครับขอบคุณครับ 
ครับก็ต้องขอบคุณท่านชยพล นะครับ ที่ท่านได้ให้ข้อมูลแล้วก็นำเรียน
วัตถุประสงค์ในการจัดตั้งอำเภอใหม่นะครับ ต่อไปจะให้ท่านสมาชิก
สภาทุกท่านได้สอบถามนะครับ มีท่านใดที่จะอภิปรายไหมครับ            
เชิญท่านนพเดช ถ้ำแก้วครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกที่ทรงเกียรติหัวหน้าส่วนราชการ                  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ผมนพเดชถ้ำแก้ว สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 3 อำเภอหนองบัวแดงครับ 
ตามที่ท่านกำนันทั้ง 3 ตำบล ได้อภิปรายไปแล้วได้แจ้งว่าวัตถุประสงค์
ในการจัดตั้งอำเภอต้นน้ำชีไปแล้วนะครับ กระผมนายนพเดช ถ้ำแก้ว        
ขอความเห็นใจจากเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขอให้ยกมือ
ผ่านวาระการประชุมในครั้งนี้ครับ การยกมือของท่านสมาชิกในครั้งนี้
ไม่ใช่แค่ยกมือเพ่ือผ่านวาระไปแค่นั้น แต่จะทำให้สวัสดิการและ                   
การดำรงชีวิตของพ่ีน้องประชาชนทั้ง 3 ตำบล ดีขึ้นแน่นอนครับ
ขอขอบพระคุณเพ่ือนสมาชิกทุกท่านแทนพ่ีน้องประชาชนด้วยครับ
ขอบคุณครับ   
มีท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ ตามที่ท่านสมาชิก 
คือ ท่านนพเดช ถ้ำแก้ว และทางท่านกำนันทั้ง 3 ตำบล ซึ่งเป็น
ตั วแทนของพ่ีน้ องประชาชนนะครับ ได้ ให้ รายละเอียดและ
วัตถุประสงค์ในการจัดตั้งอำเภอใหม่นะครับ และวัตถุประสงค์ คือ 
เพ่ือการบริการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนในพ้ืนที่ให้ได้รับการ
บริการการแก้ไขความเดือดร้อนได้ทันท่วงทีเกิดประโยชน์สุขแก่               
พ่ีน้องประชาชนนะครับ และเพ่ือให้การขอจัดตั้งอำเภอใหม่ เป็นไป
ตามแนวทางและขั้นตอนการปฏิบัติที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด
หลักเกณฑ์ การจัดตั้งอำเภอ ข้อ 3 ต้องได้รับความเห็นชอบจาก              
ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด และที่ประชุมหัวหน้าส่วน
ราชการประจำจังหวัด ตามลำดับ อันนี้คือเห็นผล ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด
จะอภิปราย ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 31 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ในการขอจัดตั้งอำเภอใหม่  
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 30 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่
เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติ
เห็นชอบในการขอจัดตั้งอำเภอใหม่ 30 ท่าน มติเป็นเอกฉันทค์รับ 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายงานสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการ
สาธารณะ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี พ.ศ. 
2566 เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์ รองนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน รายงานสรุปผลการประเมิน
มาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะ ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ประจำปี พ.ศ. 2566 ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัว
บาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงาน
แทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง               
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านรายงานสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการ
จัดบริการสาธารณะขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ประจำปี พ.ศ.2566 เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จั งหวัดชั ยภู มิ  ตามที่ คณ ะกรรมการการกระจายอำนาจ                    
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  (ก.ก.ถ.) ในการประชุม                    
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑6 มกราคม ๒๕๖๖  มีมติเห็นชอบ           
ให้มีการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำ เพ่ือการประกันคุณภาพการ
จัดบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๖ โดยขอความร่วมมือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ัว
ประเทศ บันทึกข้อมูลการจัดบริการสาธารณะตามตัวชี้วัดในระบบ
ประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖  แบบออนไลน์ซึ่ง
สำนักงาน ก.ก.ถ. จะนำผลการประเมินใช้เป็นประโยชน์ในการ
พิจารณาจัดสรรเงินอุดหนุนให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น             
ในการพัฒนาคุณภาพการจัดบริการสาธารณะและนำไปใช้เป็น
สัดส่วนคะแนนประกอบการพิจารณาการส่งประกวดองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดีในปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ต่อไป บัดนี้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้
ดำเนินการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามขั้นตอนและวิธีการประเมิน
ตนเองเรียบร้อยแล้ว จึงขอสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการ
จัดบริการสาธารณะ จำนวน 8 ด้าน ดังนี้  
ด้านที่ 1 ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน (ถนน สะพาน สัญญาณไฟจราจร 
ไฟส่องสว่าง แหล่งน้ำ) ผลการประเมินเฉลี่ยร้อยละ 40 อยู่ใน
ระดับท่ีต้องพัฒนาในอนาคต 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
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นายสุรพล  ชาญตะคุ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 

ด้านที่ 2 ด้านผังเมือง ไม่ได้ดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 
ด้านที่  3  ด้ านสาธารณสุข บริการสังคมและคุณภาพชีวิต 
(ผู้สูงอายุ ผู้ป่วยติดเตียง การพัฒนาและส่งเสริมอาชีพ) ผลการ
ประเมินเฉลี่ยร้อยละ 150 อยู่ในระดับสูงกว่าค่าเป้าหมาย 
ด้านที่ 4 ด้านการศึกษา (ช่วยเหลือเด็กด้อยโอกาส การเรียนการ
สอนสองภาษา การส่งเสริมอาชีพ การส่งเสริมการเรียนรู้เกี่ยวกับ
เทคโนโลยี และการพัฒนาหลักสูตร) ผลการประเมินเฉลี่ยร้อย       
ละ 82 อยู่ในระดับที่ต้องพัฒนาในอนาคต 
ด้านที่ 5 การจัดระเบียบชุมชนและการรักษาความสงบปลอดภัย 
(กล้องโทรทัศน์วงจรปิดด้านความปลอดภัย ช่องทางรับเรื่องราว
ร้องทุกข์ การช่วยเหลือประชาชน) ผลการประเมินเฉลี่ยร้อยละ 
75 อยู่ในระดับที่ต้องพัฒนาในอนาคต 
ด้านที่ 6 การส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน อาชีพ การท่องเที่ยว และ
การลงทุน ผลการประเมินเฉลี่ยร้อยละ 141 อยู่ในระดับสูงกว่า
ค่าเป้าหมาย 
ด้านที่ 7 การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม (การ
จัดการขยะอันตราย การส่งเสริมการปลูกต้น ไม้  และการ
ประชาสัมพันธ์เพ่ือลดฝุ่น PM 2.5) ผลการประเมินเฉลี่ยร้อยละ 
100 อยู่ในระดับสูงกว่าค่าเป้าหมาย 
ด้านที่ 8 การส่งเสริมศิลปะ วัฒนธรรม ภูมิปัญญาชาวบ้าน และ
โบราณสถาน ผลการประเมินเฉลี่ยร้อยละ 66.67 อยู่ในระดับที่
ต้องพัฒนาในอนาคต 
เพ่ือให้การดำเนินการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการ
สาธารณะขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี พ.ศ. 
2566 เป็นไปตามที่คณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดอย่างครบถ้วนและถูกต้อง             
จึงขอเสนอรายงานสรุปผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการ
จัดบริการสาธารณะขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ประจำปี พ.ศ. 2566 (รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้) 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายก
องค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วัด ชั ยภู มิ  ปฏิ บั ติ ร าชการแท น            
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับสำหรับระเบียบวาระที่ 9 นี้ เป็นการรายงานผลการประเมิน
มาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะ ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ประจำปี พ.ศ. 2566 แจ้งให้ที่ประชุมมาเพ่ือทราบ 
ที่ประชุมรับทราบนะครับ 
เรื่องอ่ืนๆ เรียนเชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านสุรพลครับ 
ครับ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนะครับ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วน 
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ราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายสุรพล  ชาญตะคุ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอหนองบัวระเหวครับ 
ท่านประธานที่เคารพครับ สืบเนื่องจากในคราวประชุมที่ผ่าน
มานะครับ เกี่ยวกับเรื่องปัญหาข้อเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
นะครับ เป็นเรื่องเดิมครับ เรื่องการบริหารจัดสรรเครื่องจักรของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ที่จะเข้าดำเนินการแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนเกี่ยวกับเรื่องถนนนะครับ ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิของพวกเรานะครับ เนื่องจากว่านะครับ ในระยะที่
ผ่านมานะครับ เข้าสู่ฤดูฝนนะครับ และก็ทางโครงการขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนะครับ แผนงานโครงการของท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ที่ได้นำไฟส่องสว่างระบบ
พลังงานแสงอาทิตย์นะครับ เข้าไปติดตั้งในหลายเขต หลายอำเภอ 
ที่กำลังดำเนินการกันอยู่ในขณะนี้ ซึ่งอำเภอหนองบัวระเหวนะครับ          
ก็ได้รับการจัดสรรงบประมาณในส่วนตรงนี้ไปจำนวนเจ็ดสิบกว่า
ต้นนะครับ ซึ่งบริเวณที่จะติดตั้งไฟแสงสว่างดังกล่าวนี้นะครับ อยู่ใน
ถนนสายทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ คือสายหนองโจด - 
วังตะเฆ่นะครับ ถึงห้วยแย้นะครับ และในขณะนี้นะครับ ระหว่างที่
มีการดำเนินการนะครับ ถนนขององค์การหารส่วนจังหวัดเราสาย
ดังกล่าวนี้มีความชำรุดเสียหายเป็นอย่างยิ่งนะครับ เกือบตลอด
สายทางนะครับ ซึ่งเป็นหลุมเป็นบ่ออย่างมากนะครับ เป็นระยะ ๆ 
ผมนั้นได้รับการร้องขอจากพ่ีน้องประชาชนนะครับ ทั้งผู้นำท้องที่ 
ผู้นำท้องถิ่น กำนันผู้ใหญ่บ้านนะครับ ว่าให้ประสานเครื่องจักรนะครับ 
จากทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ นำเรื่องสู่ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็ได้อภิปรายแล้วก็ขอในที่ประชุมแห่งนี้
มาหลายครั้งนะครับ ซึ่งในวันพรุ่งนี้นั้นนะครับ  เป็นวันกำนัน
ผู้ใหญ่บ้านนะครับ ของอำเภอหนองบัวระเหวนะครับ ที่จะมีการ
จัดงานในวันกำนันผู้ใหญ่บ้านนะครับ ซึ่งจะมีผู้นำท้องถิ่นทั้งหมด
ของอำเภอหนองบัวระเหวนะครับ ท่านกำนัน ท่านผู้ใหญ่บ้านเข้ามา 
นะครับ ผมนั้นก็คงได้รับคำถามเช่นเดิมนะครับ ก็อยากจะนำเรียน
ท่านประธานสภาไปยังท่านคณะผู้บริหารว่าจะได้คำตอบให้กับ  
ทางพ่ีน้องชาวอำเภอหนองบัวระเหวหรือไม่นะครับว่า ซึ่งผมเกรง
ว่านะครับ ถ้าเราติดตั้งเสาไฟพลังงานแสงอาทิตย์นะครับ จำนวน
เจ็ดสิบกว่าต้นนี้เสร็จก่อนที่เราจะดำเนินการซ่อมถนนนะครับ   
ท่านครับ พ่ีน้องประชาชนคงจะตำหนิองค์การบริหารส่วนจังหวัด
โดยเฉพาะอย่างยิ่งตัวกระผมแล้วก็ท่านนายกอร่าม  โล่ห์วีระ เป็น
อย่างมากนะครับ ว่าถนนเสียหายมากมาย ทำไมมาติดไฟแสงสว่าง
ก่อนนะครับ เรื่องนี้นะครับ ผมจึงไม่อยากให้ทางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดของพวกเรานะครับ ได้รับการตำหนิในสิ่งที่ไม่ค่อยดี
เท่าไหร่นะครับ ก็อยากนำเรียนนะครับขอความกรุณานะครับ 
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จากท่านประธานสภากับท่านคณะผู้บริหารโดยเฉพาะท่านรอง
นายกฯ ว่าทั้งสามท่านนะครับ ว่าอยากให้จัดคิวเครื่องจักรนะครับ 
เข้าไปดำเนินการระหว่างที่มีการติดตั้งเสาไฟส่องสว่างขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดในระหว่างนี้นะครับ เพ่ือที่ผมนั้นจะได้รับ
คำตอบว่าเราจะสามารถนำเครื่องจักรเข้าไปได้วันไหนอย่างไร           
นะครับ ซึ่งวันพรุ่งนี้นะครับ ผมคงจะเป็นผู้ที่ถูกถามในที่ประชุมวัน
กำนัน - ผู้ใหญ่บ้านนะครับ ก็อยากได้รับคำตอบในส่วนตรงนี้                 
นะครับ ซึ่งผมนั้นก็ได้นำเรียนชี้แจงมาหลายครั้งนะครับ ว่าทาง
ผู้บริหารไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับ ว่าจะดำเนินการให้โดยด่วน            
นะครับ แต่ก็เห็นใจนะครับ ว่ามันหลายปีจริง ๆ ครับท่านครับ                 
ปีที่ 3 จริง ๆ นะครับ ก็อยากนำเรียนท่านประธานได้เห็นใจพ่ีน้อง
ชาวอำเภอหนองบัวระเหว ในส่วนตรงนี้นะครับ ก็ไม่อยากให้มี   
ข่าวที่ไม่ดีนะครับ กระทบต่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิของ
พวกเรานะครับ ก็อยากดำเนินการในเบื้องต้นนะครับ ถึงอย่างไรก็
ตามนะครับ ผมนั้นก็คงจะชี้แจงนะครับ ให้กับพ่ีน้องชาวอำเภอ
หนองบัวระเหวได้รับทราบ ซึ่งผมต้องขอกราบขอบพระคุณ              
นะครับ ท่านผู้อำนวยการกองช่างนะครับ ที่ได้ประสานแล้วก็เข้า
ไปดูพ้ืนที่แล้วนะครับ แต่ก็ท่านก็ไม่ได้รับคำตอบเหมือนกันนะครับ 
ว่าจะได้ไปช่วงไหนอย่างไรนะครับ วันนี้จึงอยากขอสอบถามนะครับ
แล้วก็อยากให้ทางท่านคณะผู้บริหารนั้นได้ชี้แจงนะครับ เพ่ือที่ผม
นั้นจะได้ไปนำเรียนในที่ประชุมกำนัน - ผู้ใหญ่บ้านต่อไปนะครับ 
ขอกราบขอบพระคุณครับท่านประธานครับ  
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ที่เคารพครับ ผมสมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพลครับ              
มีอยู่ 3 - 4 เรื่องครับที่อยากจะนำเรียนให้กับที่ประชุมได้ทราบ   
นะครับ เรื่องแรกก็ขอสนับสนุนแนวความคิดของพ่ีสุรพลนะครับ 
ขออนุญาตเอ่ยนาม เครื่องจักรที่มีปัญหาของจังหวัดเรานะครับ              
ก็เป็นตั้งแต่พ่ีน้อง เพ่ือน ๆ สมาชิกที่เข้ามาตั้งแต่แรก ๆ นะครับ 
หลายพ้ืนที่ปัญหาประสบเหมือนกันนะครับ โดยเฉพาะผมนะครับ 
เป็นเมืองที่ไกลมาก อ.ภักดีชุมพลไกลครับ ครับก็ตั้งแต่เข้ามาครับ 
ด้วยความเคารพครับ ด้วยถนนหนทางนะครับ ไม่รวมแม็คโคร              
คอยาวนะครับ ยังไม่มีไปเลยครับ เหมือนกันครับ นี้คือปัญหา 
ทราบครับว่าใน 36 เขตนะครับ ใน 16 อำเภอ ก็จะเป็นปัญหา
คล้าย ๆ กัน ยกเว้นขออนุญาตนะครับ เขตในเมืองของเราจะมี               
เขตเทศบาลในเมืองที่ใกล้เคียง ทับซ้อนกันอยู่บ้าง แต่หลายพ้ืนที่ 
ขออนุญาตยกตัวอย่าง อ.เทพสถิต อ.จัตุรัส บางส่วนนะครับ ที่เคย
ได้คุยกับเพ่ือน ๆ สมาชิกนะครับ ที่เกิดปัญหาหลายต่อหลายครั้งที่มี
ปัญหานะครับ ที่เราจะคุยกัน แล้วเรื่องถัดมาครับ ต้องขอขอบคุณ 
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ท่าน ผอ.กองช่างนะครับ ที่รับโทรศัพท์ วันอาทิตย์นะครับ ท่านก็
ไม่หยุดครับ  เหมือนสโลแกนของผมครับ  สจ .เล่  คนขยัน              
วันอาทิตย์ท่านก็ไม่หยุดครับ โทรศัพท์เสร็จก็บอกว่าไฟฟ้าสายข้าง
โรงพยาบาลภักดีชุมพลนะครับ 1.37 กิโลเมตร จำได้แม่นครับ   
ว่ามันกระพริบ มันเสียนะครับ ท่านก็ให้ช่างเข้าไปดำเนินการ ในเช้า
วันจันทร์ ซึ่งต้องขอบคุณโดยสุจริตใจครับ เรื่องถัดมาครับ ก็คือเรื่อง
ข้อบัญญัติในปี 2566 ครับ กระผมได้นำความเดือดร้อนของ           
พ่ีน้อง ได้รับความเดือดร้อนในอำเภอภักดีชุมพล ก็มี 3 รายการ 
โครงการแรกคือถนนคอนกรีต สายวัดป่าห้วยหินฝน บัดนี้ทราบ
จากผู้รับจ้างว่า แล้วเสร็จแล้วครับ 1 สาย สายทางที่ 2 คือ 4 แยก
เจาทอง ในพื้นที่ของอำเภอภักดีชุมพลนะครับ ผมจำได้ว่าหลายสิบ
ครั้งที่ผมได้นำเรียนกับสภาแห่งนี้ว่าพ้ืนที่ตรงนี้นะครับ หลายอำเภอ 
หลายจั งหวัดที่ ต้ องได้ ใช้  เป็ น  อ.ชุ มแพ อ.เกษตรสมบู รณ์                    
อ.หนองบัวแดง หลายพ้ืนที่ครับ ที่จะขึ้นสู่ภาคอิสาน ก็ต้องผ่าน
ถนนเส้นนี้ ปัญหาคือฝุ่น ถนนพัง หลายสิบปีที่ไม่ได้รับการเหลียว
แลนะครับ มาประสบผลสำเร็จในปีงบประมาณนี้นะครับ ก็ต้อง
ขอบคุณฝ่ายบริหารที่ได้เซ็นต์สัญญาที่อนุมัติงบประมาณให้กับ
พ้ืนที่ตรงนี้เป็น 2 โครงการที่ดำเนินการเสร็จครับ กำลังดำเนินการ             
อีกหนึ่ง และทราบจากพัสดุว่าอีกหนึ่งโครงการครับ ที่ห้วยหินฝน 
เชื่อมเจาทองครับ ตอนนี้ก็ประกาศผู้ชนะแล้ว ก็หวังเป็นอย่างยิ่ง               
นะครับ ว่าจะได้รับการแก้ไขปัญหา ในครั้งนี้ ใน 3 โครงการก็ต้อง
ขอบคุณ ท่านนายกนะครับ ฝากท่านประธานสภาไปด้วยนะครับ 
เรื่องถัดมาครับ ก็คือเรื่องบาดาลนะครับ หลายพื้นที่ ตอนนี้ก็ได้นำ
เรื่องเข้าสู่ท่าน ผอ.กองช่างนะครับ ได้อีก 3 โครงการ ไว ๆ นี้ก็คง
จะได้การช่วยเหลือนะครับ กับพ่ีน้อง โดยเฉพาะกับพ่ีน้องภักดีชุมพล                
นะครับ ก็จะขาดน้ำขาดไฟ เป็นอำเภอสุดท้ายของชัยภูมิ และเป็น
อำเภอแรกของภาคอิสานนะครับ ก็ต้องขอบคุณไว้ ณ ที่นี้  
ขอบคุณครับ  
ครับมีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านอภิสิทธิ์ครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
ราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ นายอภิสิทธิ์   
เวียนวิเศษ แก้งคร้อ เขต 2 ในนามสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  วันนี้ก็ในวาระอ่ืน ๆ นะครับ ก็เห็นเพ่ือนสมาชิกนะครับ            
หลายท่าน ก็ได้ขึ้นมาอภิปราย ที่ได้ที่รับผลกระทบของพ่ีน้องประชาชน 
ทั้ง 16 อำเภอ และโดยเฉพาะอย่างยิ่งอำเภอแก้งคร้อ ผมได้อภิปรายไป
หลายครั้ง โดยเฉพาะถนนสายสระแต้ - หนองผักหลอด พอผมเอ่ยชื่อ
ขึ้นมานะครับ เพ่ือนสมาชิกก็หัวเราะกัน ที่ผมได้อภิปราย เชื่อไหมครับ 
ท่านประธานครับ ตั้งแต่ปี 2552 ถนนเส้นนี้นะครับ ท่านประธานครับ 
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ไม่ได้รับการดูแล จะมีเป็นช่วงครับ ท่านครับ ช่วงจากแยกทางแยก
นะครับ บ้านสระแต้ ไปถึงบ้านหนองศาลา ไม่เคยได้รับงบประมาณ          
ที่จะไปลงพ้ืนที่ซ่อมแซมนะครับ มีแต่ไปปรับปรุงบางส่วนนิดหน่อย 
ปิดหลุมบ้างนะครับ แล้วก็มีเครื่องจักรขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ไปซ่อมแซมบางส่วนนะครับ พอไปซ่อมแซมประมาณ
สักอาทิตย์หนึ่ง ก็หายไปอีกนะครับ บอกว่ายางหมด หินหมด วัสดุหมด
นะครับ เป็นอย่างนี้มาโดยตลอดนะครับ ท่านครับ และโดยเฉพาะ
อย่างยิ่ ง อีก 2 เส้นทางครับ เส้นทางเริ่มจากบ้านซำมูลนาคถึง                     
ห้วยหว้านไพล ซึ่งเป็นถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
เราเช่นกัน แล้วก็ซำมูลนาค ถึงบ้านโปร่ง ระยะทางประมาณ             
3 กิโลเมตร ครับท่านประธานครับ ผมพานะครับ คณะผู้บริหาร 
พาเพ่ือนสมาชิก หลายท่านนะครับ หลายท่านไปดูนะครับ ทางเพ่ือน
สมาชิกอำเภอคอนสวรรค์นะครับ ทั้ง 2 ท่านนะครับ ไปดูนะครับ
ว่าเหตุผลที่ผมอภิปรายในสภา และขอการสนับสนุนงบประมาณ
ลงพ้ืนที่ มาโดยตลอดนะครับว่าเป็นเรื่องจริงหรือไม่ และเคยพา                  
นะครับท่านเลขาสภาฯ ไปดูครั้งหนึ่งนะครับ บอกว่าเราจะซ่อม
อย่างไร สมัยที่แล้วพาผู้อำนวยการกองช่างไป ท่านก็บอกมันไม่
น่าจะซ่อมได้ครับ ท่านประธานครับ ถ้าจะซ่อมเป็นบางช่วง
บางส่วน ได้ไหมผมว่าอย่างนี้ พ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนมากนะครับ 
ท่านก็บอกว่าไม่น่าจะซ่อม ถ้าซ่อมมันก็คงใช้งบประมาณมากนะครับ 
นี่คือเหตุผลนะครับ ที่ผมได้ลุกขึ้นอภิปรายนะครับ เกี่ยวกับปัญหา
ความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนมาโดยตลอดวันนี้นะครับ ผมก็ต้อง
ขอโอกาสนะครับ ฝากท่านประธานถึงคณะผู้บริหารโดยเฉพาะ
อย่างยิ่งท่านผู้อำนวยการกองช่าง ถ้าพอมีเวลานะครับ ถ้าพอมี
เวลาอยากจะให้ท่านเสียสละเวลาสักวันหนึ่ งไปดู พ้ืนที่ที่ผม
อภิปรายในวันนี้นะครับ ว่าเป็นจริงหรือไม่ ปัญหาความเดือดร้อน
พ่ีน้องประชาชนผมทราบดีนะครับ ว่าทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเรางบประมาณไม่เพียงพอ กระผมเคยนะครับ
อภิปรายเรื่องนี้นะครับ ว่าจะขอทางฝ่ายบริหารที่ผ่านมาบอกว่าจะ
ขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากกระทรวง หรือขอรับการ
สนับสนุนเงินอุดหนุนเฉพาะกิจนะครับ ก็ทราบว่าจะได้ประมาณปี 
2567 ไม่ใช่สิ ปี 2565 ครับ ท่านประธานครับบอกว่าปี 2565 
จะ ได้ รั บ การสนั บ สนุ น เงิน อุดห นุ น งบ ป ระมาณ นะครับ 
9,300,000 บาท เส้น ซำมูลนาค – ห้วยหว้านไพล ระยะทาง
ประมาณ 3 กิโลเมตร ผมก็ได้ประชาสัมพันธ์บอกผู้นำท้องถิ่นผู้นำ
ท้องที่นะครับว่าเราโชคดีแล้วล่ะนะครับทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิท่าน น่าจะได้ปีงบประมาณ 2567 แต่ตอนหลังมา          
นะครับปี 2565 , 2566 ก็มาบอกว่าถูกตัดงบประมาณมันก็เป็น
เรื่องที่น่าเสียใจกลายเป็นว่า สจ.โกหกครั้งแล้วครั้งเล่านะครับท่าน
ประธานครับ เรื่องนี้ไม่ใช่เฉพาะผมนะครับ พ่ีน้องหลายเขตพ้ืนที่ที ่
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ลุกขึ้นอภิปรายนะครับ เกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้อง
ประชาชนเช่นกัน จะมาถึงวันนี้เมื่อวานผู้นำท้องถิ่น ผู้นำท้องที่
อย่างที่ท่านสุรพล ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ  ท่านได้ลุกขึ้น
อภิปรายนะครับ  เกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนของเขตท่าน ก็เช่นกันนะครับ พรุ่งนี้เป็นวันประชุม
กำนันผู้ใหญ่บ้านก็คงจะโดนคำถามเดียวกันกับท่านสุรพลนะครับ
ว่าถนนเส้นดังกล่าว 2 เส้นนะครับ จะได้รับการดูแลเยียวยา
อย่างไร ผมก็คงจะต้องขอทราบนะครับ คำตอบจากท่านประธาน
ส่งผ่านถึงคณะผู้บริหารว่าเราจะดำเนินการอย่างไร แต่ทั้งนี้ทั้งนั้น
นะครับผม ผมก็ ต้องวันนี้นะครับ  ผมก็ต้องขอคำตอบจาก
ผู้อำนวยการกองช่างนะครับ ว่าท่านจะมีเวลาไปดูวันไหนปัญหา
ความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชน เชื่อว่าทุกเขตพ้ืนที่จะต้องได้รับ
การเยียวยาเร่งรีบแก้ไขนะครับ แล้วก็ผมก็ได้นำเรียนผู้นำท้องถิ่น
ผู้นำท้องที่นะครับ ว่าตอนนี้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ได้เห็นชอบนะครับ ผ่านสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ เห็นชอบให้กู้เงิน
ซื้อเครื่องจักร 120,000,000 บาท ผ่านไปเรียบร้อยไม่ทราบว่า
จะได้ซื้อตอนไหนครับ ก็ฝากท่านประธานไปถึงคณะผู้บริหารครับ
ว่าช่วยชี้แจงหน่อยนะครั บพรุ่งนี้โดนคำถามนะครับ หลายเรื่อง
แน่นอนแล้วก็มีเรื่องที่น่ายินดีนะครับ ท่านประธานครับอีกเรื่อง
หนึ่งนะครับ ว่าตรงหน้าโรงเรียนมัธยมหนองศาลาสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเราเครื่องจักรองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมินะครับ ได้เข้าไปซ่อมแซมบางส่วนนะครับ ทางแยกแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนเสร็จเรียบร้อยพ่ีน้อง                                
บ้านหนองศาลานะครับ ก็ออกมาแสดงความยินดีขอบคุณผ่านมา
ทางผมถึงผู้บริหารนะครับ โดยเฉพาะอย่างยิ่งท่านนายกอร่าม     
โล่ห์วีระ ก็เป็นเรื่องที่นะครับ น่าชื่นชมยินดีนะครับ ที่ทางเราแก้ไข
บางส่วนแต่ปัญหานะครับ ที่ผมนั่งฟังนะครับท่านประธานได้นำ
เรียนนะครับ ว่าการประเมินเกี่ยวกับการทำงานขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยเฉพาะอย่างยิ่งโครงสร้างพ้ืนฐาน
ได้รับการประเมินมาได้แค่ 40% ถือว่า ไม่ได้ผ่านมาตรฐานเลยมัน
เป็นตัวชี้วัดอย่างหนึ่งนะครับ ว่าการทำงานขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเรานะครับ จะต้องรีบเร่งดำเนินการโดยผ่านเพ่ือน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทั้ง 36 ท่าน 36 เขตนะครับ ช่วยกันนะครับ
แต่ปัญหาที่เพ่ือนสมาชิกหลายท่านนะครับ ได้อภิปรายในสภาอัน
ทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ นั่นก็คือปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้อง
ประชาชนเกี่ยวกับโครงสร้างพ้ืนฐานเช่นกัน นี่คือปัญหานะครับ
ดังนั้นเราต้องเร่งรีบแก้ไขฝากท่านประธานนะครับ ถึงทางท่าน
คณะผู้บริหารและฝากไปถึงท่านผู้อำนวยการกองช่างนะครับ                                
ว่าช่วยหาวันเวลาสักวันหนึ่งนะครับ ลงพ้ืนที่ไปกับผมเลยครับ
ขอบคุณมากครับท่านครับ 

/นายกฤษฎา... 



๒๕ 
 

นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขอเชิญท่านทรายศิรินทร์ครับ 
 
กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ หัวหน้าส่วนราชการ คณะผู้บริหารเพ่ือนสมาชิก               
ทุกท่านค่ะดิฉันนางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล ด้วยสมาคม
สภาผู้สูงอายุแห่งประเทศไทยประจำจังหวัดชัยภูมิค่ะนำโดย              
คุณ ถนอม  ลุ นท า ป ระธานชมรมผู้ สู งอายุ จั งหวัดชั ยภู มิ                
หนึ่งในคณะกรรมการติดตามและประเมินผลขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิของเราค่ะ ได้ฝากประชาสัมพันธ์กิจกรรมลีลาศ
การกุศลครั้งที่ 2 มนเพลงรักสุนทราภรณ์ออนซอนฮักชัยภูมิ ซึ่งใน
กิจกรรมค่ะ จะมีการเต้นลีลาศรำวงแล้วก็วงดนตรีของสุนทราภรณ์
นะคะ เป็นการจำหน่ายบัตรโต๊ะจีนโต๊ะละ 5,000 บาท ซึ่งทาง              
คุณถนอมค่ะ ได้ฝากประชาสัมพันธ์โครงการถึงพ่ีน้องสมาชิก สจ. 
แล้วก็ผู้บริหารทุกท่านค่ะ ถ้าใครสนใจก็สามารถติดต่อที่สมาคม
หรือสอบถามรายละเอียดได้ที่  สจ.โลตัส หรือสจ.ทรายได้เลยค่ะ 
ซึ่งการจัดโต๊ะจีนในครั้งนี้นะคะจะนำรายได้ส่วนใหญ่ไปช่วยเหลือ
ชมรมผู้สูงอายุแล้วก็ซื้ออุปกรณ์ทางการแพทย์ให้กับโรงพยาบาล
ชัยภูมิค่ะ ก็ฝากประชาสัมพันธ์โครงการไว้เพียงเท่านี้ขอบคุณค่ะ  
ครับตอนนี้จะให้ทางผู้บริหารได้ตอบก่อนนะครับ เรียนเชิญท่าน
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป รองนายกครับเรียนเชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ ตามที่
ท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ที่ ได้มีเสนอปัญหาในพ้ืนที่ให้กับ
ประธานสภาผ่านมายังผู้บริหารนะครับ ก็ต้องก่อนอ่ืนผมต้อง
ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ข้อสังเกต และให้คำแนะนำมาพร้อมนะครับ
ให้กับผู้บริหารผมคิดว่าใน 2 ปี ที่ผ่านมาหรือเกือบ 3 ปี ที่ผ่านมา
ท่านผู้บริหารและท่านสมาชิกคงทราบปัญหาขององค์กรเราดี          
นะครับ ในภาพรวมก็คือเรื่องงบประมาณนั้นเอง แต่เราไม่ได้โทษ
ว่างบประมาณไม่ม ีแล้วเราจะไม่สามารถแก้ปัญหาความเดือดร้อน
ของพ่ีน้องประชาชนได้นะครับ เงินทุกบาททุกสตางค์ที่ เราได้
ดำเนินการไปผู้บริหาร และก็ร่วมกับสมาชิกสภาได้ร่วมกัน
พิจารณาที่บริหารไปนั้นนี่เกือบสิ้นปีงบประมาณ ก็สามารถทำ
กิจกรรมหลาย ๆ อย่างไปพร้อม ๆ กันทั้งสาธารณูปโภคพ้ืนฐาน     
ทั้งความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชน ไม่ว่าจะเป็นด้านการศึกษา                        
ก็ตามเราใช้งบประมาณไปในภาพรวม ก็ร่วมกันพิจารณาสำเร็จ
ลุล่วงไปด้วยดี แต่ก็มีข้อจำกัดคืองบประมาณ เราคงไม่ได้ทำ                       
ด้านเดียวนะครับ ผมได้กล่าวไปแล้วเราทำทุกด้านทุกเช้า หรือว่าเย็น
ผมเองกับท่านนายกอร่าม ก็คุยกันถึงเรื่องการบริหารจัดการแล้วก็
การที่จะแก้ปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เมื่อเช้านี้ 
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ผม ได้ รั บ โท รศั พท์ ตั้ งแต่  6 โม งเช้ าน ะครับ  เพ่ื อที่ จ ะนั ด
ผู้อำนวยการ แล้วก็เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องไปแก้ปัญหาประมาณ  
10 กว่าเรื่อง แล้วรวมถึงเรื่องที่ท่านร้องเรียนมาเมื่อสักครู่ด้วยนะครับ
หลายเรื่องหลายราวที่ผมจะให้ท่านสวัสดิ์ จำนงค์ชอบนะครับ                      
ทำหน้าที่เหมือนกับเลขานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ได้พูดถึงเรื่องราวทุกเรื่องที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
พยายามที่จะแก้ไขความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนทุกเรื่อง   
เดี๋ยวขอให้ท่านสวัสดิ์ ได้ไล่เรียงเรื่องราวต่าง ๆ 10 กว่าเรื่องที่เรา
จะแก้ปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน ท่านสมาชิกหนองบัวระเหวนะ
ครับ ที่ว่าความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนนะครับ ตอนท้ายผม
จะให้ ผอ.กองช่างได้ตอบตอนสุดท้ายนะครับ 
เชิญพันจ่าเอกสวัสดิ์ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
และก็คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการนะครับ ก็นำเรียนนะครับ
ในหลาย ๆ เรื่องที่ ท่ านสมาชิกสภาได้ อภิปรายมานะครับ           
ก็จะว่าแก้ตัวก็อาจจะใช่แก้ตัว แต่ว่าเป็นข้อเท็จจริงที่พวกเราก็
จะต้องทำความเข้าใจร่วมกันด้วยนะครับ ว่าจังหวัดชัยภูมิพ้ืนที่ 
อันดับ 7 ของประเทศอันดับ 3 ของภาคอีสาน เพราะฉะนั้นเวลา
จัดสรรงบประมาณ เขาไม่ได้บอกว่าพ้ืนที่มากแล้วก็จะให้เยอะ            
นะครับ คือข้อเท็จจริง เพราะเวลาจัดสรรงบประมาณของรัฐบาล
อิงที่รายหัวของประชากรนะครับ แต่เราก็ไม่ได้มีประชากรเยอะ
ขนาดนั้น แล้วก็ อบจ. ก็มีรายได้จากภาษีล้อเลื่อนใช่ไหมครับ              
ถ้าใครใส่ทะเบียนชัยภูมิ ก็ได้ภาษีเข้าชัยภูมิใครใส่ทะเบียนที่อ่ืน
ภาษีก็เข้าที่อ่ืนนะครับ นั่นก็คือข้อเท็จจริงแล้วก็โรงแรมนะครับ 
โรงแรมคือสถานที่ท่องเที่ยวนั่นเอง นี้คือที่มาของรายได้ ทีนี้พอ
ที่มาของรายได้มาอย่างนี้แล้วรายได้ของพวกเราก็ต้องยอมรับว่าไม่
เพียงพอในการที่จะบริหารราชการ อาจจะเทียบเคียงกับองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนนทบุรีอย่างที่ปลัดฯ เคยอยู่มา แค่งบประมาณ
รายจ่ายประจำปี 1,200 ล้านเขาก็รายได้จัดเก็บเขาก็มากกว่าแล้ว
นะครับ ที่เหลือก็ตกเป็นเงินสะสมไม่รอเงินอุดหนุนจากรัฐบาลด้วย
ซ้ำไป แต่ของเราก็คือรอเงินจากรัฐบาลเพราะรายได้ของพวกเราไม่
พอรายจ่ายประจำด้วยซ้ำนะครับ อันนี้คือข้อเท็จจริงที่เราต้อง
ยอมรับด้วยกัน มันจึงเป็นที่มาของท่านนายกพยายามที่จะบอกว่า
หากเรา สส. 7 คนมีรัฐมนตรีสักคนในบ้านเมืองเราน่าจะดีขึ้น 
ท่านก็พยายามพูดพยายามที่จะทำแต่ว่าก็คือพูดเรื่องเปรียบเทียบ
ว่าความได้เปรียบในการหารายได้มันมีที่มาอย่างไรนะครับ ทีนี้มา
ประเด็นที่ท่านถามนะครับ ว่าแล้วท่านนายกแก้ไขปัญหาเรื่องนี้
อย่างไรเรื่องแรกโครงสร้างพ้ืนฐานที่บอกว่าทำไมเราได้แค่ร้อยละ 40 
ร้อยละ 40 เขาคิดคำนวณเฉพาะภารกิจถ่ายโอนหมายความว่า 
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ถนนที่เราถ่ายโอนมานะครับ โรงเรียนที่เราถ่ายโอนมา แล้วเราทำ
ได้เท่าไรความหมายก็คือถนนเสีย 100 ก็ทำได้ 40 ถนนถ่ายโอน
นะครับเขาไม่ได้คิดถึงถนนที่เราลงไปทำให้กับพ่ีน้องถนน คสล.                  
ที่นายกให้งบประมาณของท่านไปทำ ที่เป็นถนนเชื่อมต่อระหว่าง
อำเภอระหว่างตำบลเขาไม่ได้เอามารวม จึงทำให้คะแนนตรงนี้มัน
น้อยนะครับ คะแนนตรงนี้ถ้าเอามารวมทั้งหมดเกี่ยวกับโครงสร้าง
พ้ืนฐานทั้งหมด ผมว่าคะแนนตัวนี้มันก็จะเยอะ อันนี้คือข้อเท็จจริง
อันดับแรกว่าทำไมคะแนนตรงนี้มันน้อยนะครับ แล้วก็ตอนนี้ใน
ส่วนของเครื่องจักรที่ท่าน สจ.อภิสิทธิ์ ท่านได้แจ้งขออนุญาตเอ่ย
ชื่อนะครับ ก็อยู่ในขั้นตอนท่านผู้ว่าพิจารณานะครับเมื่อท่านผู้ว่า
พิจารณาเสร็จแล้วจะต้องเสนอไปที่ กสอ. ให้ กสอ.เขาเห็นชอบให้
เรากู้ได้ พอให้เรากู้ได้เราถึงจะมาจัดซื้อจัดจ้างผมว่าใช้เวลาน่าจะ
เป็นปี เพราะค่อนข้างกติกาในการจัดซื้อจัดจ้างค่อนข้างที่จะ
ละเอียด และที่สำคัญก็คือว่าเดี๋ยวนี้หากจะซื้อรถที่มีราคาตั้งแต่
เท่าไหร่มันจะมีหนังสือไว้จะต้องขอตกลงกับผู้ว่าฯ ไปก่อนด้วย         
นะครับ ขั้นตอนตรงนี้ก็คงจะช้าพอสมควร แต่ถ้านายกก็อยากจะให้
เกิดในช่วงที่ท่านดำรงตำแหน่ง เพราะว่าเป็นหนึ่งในนโยบายที่จะ
สร้างเครื่องจักรขนาดใหญ่ ตอนนี้เรามีให้ใช้ก็ท่ีรู้ก็คือ 2 ชุดนะครับ 
2 ชุด ถ้าคิดระยะทางก็พันกว่ากิโลเมตรเฉพาะถนนอบจ.ผมว่าก็คง
จะทำไม่ทันแล้วนะครับ แค่หน้าเจ้าพ่อ กับหลังเจ้าพ่อก็ไม่ทันแล้วถ้า
ไปลงอยู่ที่อำเภอเดียวปีหนึ่ง ผมว่าหน้าจะซ่อมไม่หมดด้วยซ้ำไปใน
เขตอำเภอหนึ่งต้องเข้าใจนะครับ ต้องขอบคุณท่านด้วยท่านนายก 
ก็หาทางแก้ไขพยายามจะซื้อให้ได้ เพราะผมก็เร่งทุกอย่างท่านทวง
ทุกวันนะครับ เรื่องเครื่องจักรทวงทุกวัน ผมก็โดนตำหนิทุกวัน    
แต่ก็ยังใจสู้อยู่เดี๋ยวท่านผู้ว่าราชการเซ็นเสร็จก็คาดว่าถ้าไม่ใช่            
วันศุกร์ ก็จะเป็นวันจันทร์ ผมจะถือเอกสารนี้เข้าไปที่กรมส่งเสริม
ด้วยตัวเอง เพ่ือจะเดินเรื่องให้มันได้เร็วขึ้นนะครับต้องขอบคุณท่าน 
ด้วยในส่วนของเรื่องเครื่องจักรแล้วนอกจากเครื่องจักรของ กสอ. 
120 ล้าน แล้วท่านนายกก็จะใช้เงินกู้จากสถาบันการเงินอีก 
100 ล้านบาทนะครับ ซึ่งเรื่องนี้จะมาผ่านสภาเช่นเดียวกันเรื่องนี้
ก็จะลงไปรับฟังความคิดเห็นของพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ทั้ง 16 
อำเภอด้วยนะครับ ก็นำเรียนท่านว่าเราวางแผนจะลงพ้ืนที่ในเรื่อง
ของเครื่องจักรอีก 100 ล้านบาท สิ้นเดือนสิงหาคมกับต้นเดือน
กันยายนนะครับ จะเอาโครงการนี้ให้เสร็จแล้วก็จะได้เสนอเวลา
จัดซื้อจัดจ้างจะได้ทำไปพร้อมกันนะครับ ก็นำเรียนเรื่องเครื่องจักร
ขนาดใหญ่นะครับ ที่จะทำในส่วนของถนนตอนนี้กองช่างได้
รวบรวมข้อมูลทั้งถนนของเราที่พังจากนายกองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นทุ กแห่ งใน เขตจั งหวัดชัยภูมิ รวมกับท่ าน  สจ .ด้ วย            
นะครับ แล้วก็รวมกับโครงการน้ำด้วยงบประมาณ 500 ล้านบาท 
ตอนนี้กองช่างกำลังรวมข้อมูลอยู่แล้วก็เพ่ือรวมข้อมูลเสร็จก็จะทำ 
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เรื่องนี้ไปขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากส่วนต่างนะครับ จาก
ท่านพลเอกประวิตร วงษ์สุวรรณ ด้วยแล้วก็จากที่สำนักงบด้วย ก็อัน
นี้ท่านนายกได้สั่งการแล้วก็คาดว่าอาทิตย์หน้าหนังสือก็จะออก
พร้อมกับโครงการทั้งหมด ทั้งงบประมาณ 500 ล้านบาทนะครับ 
เพ่ือไปของบจากส่วนกลางเอามาทำให้กับพ่ีน้องประชาชนนะครับ 
ตามที่ท่าน สจ.ได้ให้คำแนะนำมานะครับ ก็คือเรื่องต่าง ๆ ที่ท่าน
ยกกำลังดำเนินการแล้วก็อีกอันหนึ่งที่เป็นเรื่องที่จะต้องขอความ
ร่วมมือกับทางท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ว่านอกจากการที่จะ
สร้างรายได้การสิ่งหนึ่งสำคัญก็คือเรื่องการท่องเที่ยวท่านนายกจึง
พยายามที่จะหาสถานที่ท่องเที่ยวเพ่ือให้มันก่อเกิดในจังหวัดชัยภูมิ
นะครับ ถ้าอยากรู้ข้อเท็จจริงอย่างเมื่อ 2 วันที่ผ่านมาท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดชัยภูมิท่านโสภณ สุวรรณรัตน์ ท่านพาสื่อมวลชน
ไปดูงานที่จังหวัดเลย   ไปดูเชียงคานว่าทำไมเขาสร้างเชียงคานขึ้น
มาแล้วก็บอกว่ามีรายได้มากกว่าเราประมาณ 4 เท่านะครับ ของ
เชียงคานผู้ที่เข้าไปนี้เฉพาะอำเภอนะครับ มากกว่าจังหวัดชัยภูมิ 4 
เท่า ก็มีหลาย ๆ สิ่งหลาย ๆ อย่างท่านก็อยากสร้างเกิดขึ้น ที่นี้ท่าน
ก็บูรณาการกับท่านนายกอร่ามที่จะสร้างสถานที่ท่องเที่ยวขึ้นมานี้  
อันไหนที่ ใช้ งบประมาณของตนเอง ก็จะใช้ อันไหนที่ ไม่ ใช้
งบประมาณของตนเอง ท่านก็จะพยายามประสารเบื่องต้นก็คือที่
เราเคยบอกว่าจะทำสวนเจ้าพ่อเป็นสถานที่ท่องเที่ยวเป็นแหล่ง
แลนมาคร์อีกแห่งหนึ่ ง ด้วยงบประมาณ 50 ล้านบาทพอดี
บุตรสาวของท่านก็คือท่านรองอรอาภา โลห์วีระ ท่านเคยอยู่กรม
โยธาธิการมาก่อนท่านก็ได้ไปประสานของบประมาณจากกรม
โยธาธิการเขาก็รับปากว่าไม่ได้ปี2567 ก็ปี 2568ในงบประมาณ 
150ล้าน นะครับ รวมกับของเราอีก 50 ล้านก็จะเป็น 200 ล้าน
บาทนะครับ ซึ่งเขาก็ยืนยันมานะครับ แล้วก็เรื่องผนังกั้นน้ำชีด้วย
นะครับ ของเขตท่านสจ.ชายสากล มาสิงห์ ท่านก็ไปประสานให้
แล้วนะครับ เขาก็ยืนยันเหมือนกันว่าถ้าไม่ 2567 ก็ 2568                
ใน 2 ปีนี้ก็จะได้อันนี้ก็เป็นสิ่งที่ท่านจะทำให้กับพวกเราเพ่ือให้มัน
เกิดแหล่งท่องเที่ยวขึ้นมาในจังหวัดชัยภูมินะครับ แล้วก็อีกหลาย 
ๆ เรื่องที่ท่านพยายามประสานด้วยเงินของเรามันไม่มีก็ต้องไป
อาศัยข้างนอกแม้กระทั่งหนองตาดำที่เราได้งบขุดลอกมาจริง ๆ 
ไม่ได้ลงจังหวัดชัยภูมินะครับ ไปลงที่จังหวัดสุรินทร์นะครับ แต่ว่า
ท่านรองฯ  อรอาภามาอยู่ที่นี่ แล้วก็มองว่าจังหวัดชัยภูมิไม่เคยได้รับ
งบประมาณเลย จึงเป็นที่มาของการขุดลอกที่หนองตาดำ นี่คือ
ข้อเท็จจริงที่ท่านนายกก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ อาจจะไม่เห็นท่านนายก
แต่ว่าท่านก็พยายามตามงบประมาณนะครับ  ตามกำลังที่ท่าน
พอที่จะไปทำได้แต่ก็ต้องขอบคุณทุก ๆ คำแนะนำของท่าน สจ.     
นะครับ แล้วก็ทุกข้อเสนอแนะนั่นแหละท่านนายกก็ไม่ได้ทิ้งขว้าง
ไปไหนก็ยังให้เป็นข้อมูลแล้วก็พยายาม  ที่จะทำตามลำดับ 
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ความเร่งด่วนแม้กระทั่งคนงานออกไปทำงานในพ้ืนที่โดยเฉพาะ
เรื่องเครื่องจักร ท่านก็พยายามตามไปดูนะครับ ว่าไปทำงานจริง
หรือเปล่าไปจอดรถทิ้งไว้หรือเปล่า มีหลาย ๆ ที่ที่มีปัญหาว่าไป
จอดรถทิ้งไว้ท่านก็เรียกเจ้าหน้าที่มากำชับ มาตักเตือน ท่านจะ
ไม่ให้เกิดปัญหาที่ว่าไม่ตั้งใจทำงานเกิดขึ้นนะครับ ก็ขอให้สมาชิก  
ก็ใจเย็นแต่ว่าผมก็เข้าใจว่าท่านอยู่ในพ้ืนที่  แต่ว่าท่านก็ต้องทำ
ความเข้าใจกับพ่ีน้องประชาชนว่า อบจ.ของพวกเราเราก็จะทำ
โครงการที่มันลักษณะเป็นภาพของจังหวัดชัยภูมินะครับ ทำให้มัน
ก่อเกิดรายได้นะครับ เป็นเรื่องของการท่องเที่ยวเรื่องของอะไร  
ต่าง ๆ แม้แต่บึงละหานที่ผมเคยพูดไปหลายครั้งว่าจริง ๆ ก็อยาก
ให้เป็น Landmark แห่งใหม่เหมือนกัน แต่เมื่อจังหวัดไม่มีงบอัน
ไหนที่ท่านบริจาคได้ท่านก็ให้ ท่านก็ให้หมอนรถไฟไป 5,000 ท่อน
อย่างงี้ก็ให้ไปทำ Landmark ให้ที่บึงละหานแล้ววันนี้ก็เมื่อเช้านี้
ท่านก็จะเร่งเรื่องออกแบบบึงละหาน ผมก็ได้ประสานในฝ่าย
ท่องเที่ยวครับไปประสานงานก็ทราบข้อเท็จจริงว่าหน่วยงาน
ทรัพยากรธรรมชาติโดยเจ้าหน้าที่ที่อยู่บึงละหานเขาได้ทำโครงการ
ออกแบบมาแล้ วด้ วยงบประมาณ  15  ล้ าน  ซึ่ ง เขาจะใช้
งบประมาณ ของตน เองนะครับ  โดยท่ านปลั ดกระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติเขาเป็นคนมอบหมายให้กับผู้ ใต้บังคับบัญชา
ทำโครงการตอนนี้โดยผ่านผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิครับ ตอนแรก
ท่านนายกอร่าม ว่าจะใช้งบประมาณของพวกเราเข้าไปทำแต่ก็คง
จะใช้การประสานงานในเมื่อเขามี งบประมาณเขาก็คงจะใช้
งบประมาณในส่วนของเขาทำนะครับ นี่ก็คือสิ่งที่ท่านนายกได้
ดำเนินการนะครับ ก็คงจะนำเรียนเป็นข้อมูลเพียงเท่านี้ครับ
ขอบคุณครับ 
เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้ารับการประชุมทุกท่าน
ครับผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างครับ กราบเรียนอย่างนี้
ท่าน สจ.สุรพล ขออนุญาตเอ่ยนามครับ ท่าน สจ.หนองบัวระเหว
นะครับ ถนนสายหนองโจด - ห้วยแย้ เมื่อประมาณวันจันทร์หรือ
วันศุกร์นะครับ จำไม่ได้แล้ว ผมให้ทีมงานไปคุยกับท่านนายก 
อบต. สายนั้นแหละ ตำบลนั้นนะครับ แล้วก็ไปดูสถานที่และ
ทีมงานก็ไปดูแล้วว่ามันจะซ่อมได้ประมาณสัก 2 อาทิตย์ 2 
อาทิตย์น่าจะเสร็จ เพราะฉะนั้นเราก็ตะหนักอยู่ว่าถ้าเอาไฟไปลง
และถนนขรุขระชาวบ้านด่าแน่นอนนะครับ แต่ว่าทั้งนี้ทั้งนั้นก็
ติดขัดในเรื่องเครื่องจักร เราก็บริหารจัดการเรื่องเครื่องจักร                  
ขอเรียนอย่างนี้ว่าเครื่องจักรเรามี 3 ชุดนะครับ รถเกรดมี 3 คัน 

/ชุดหนึ่ง... 
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ชุดหนึ่งอยู่ที่ภูเขียวก็ดึงกันไปดึงกันมา ตอนนั้นก็ทางหนองบัวแดง
ก็ดึงเพราะว่าทางผู้ว่าออกจังหวัดเคลื่อนที่  ก็ดึงพอดึงปุ๊บมันก็จะ
เสียขบวนแต่ก็ไปให้แล้วก็กลับไปภูเขียว ก็มี 4 เขต ตอนนี้ก็ยัง
ซ่อมยังไม่ได้ทุกเขตก็จะไล่ซ่อมเป็นอำเภอไปก็กะจะซ่อมภูเขียวให้
เสร็จนะครับ แล้วก็จะต่อไปทางโซนข้างหลังเจ้าพ่อก็จะต่อไปเลยก็
จะไม่ดึงกลับชุดนั้นแต่ในส่วนของท่านสจ.สุรพล ขออนุญาต                            
เอ่ยนามนะครับ เมื่อกี้ได้ประสานกับทางทีมงานของชุดที่ อยู่                             
คอนสวรรค์นะครับ ว่าพรุ่งนี้หน้าจะเสร็จที่นี้จะมาติดคิวของ                      
ท่านชัยสากล ขออนุญาตเอ่ยนานนะครับ ท่านชัยสากล รับปากกัน 
ไว้ว่าท่านก็รอมานานเราก็เห็นใจว่ามันก็ใกล้ แต่ว่าเราก็ไม่ได้ไป
ดูแลไม่ได้เข้าไปก็ผ่านทุกที ของท่านทางบ้านเขว้านี้ก็เสียหายเยอะ 
แล้วก็เป็นเส้นทางหลักที่ทางนี้ เข้ามาอำเภอเมืองก็เสียหายมาก
เสียหายเยอะมากครับ ผมก็เห็นใจอยู่แต่เราก็พยายามบริหาร
เครื่องจักรว่าจะไปบ้านเขว้าซักวันสองวันนะครับ เอาให้ชาวบ้าน
ไม่ด่า ท่านสจ.นะครับ แล้วก็ค่อยมาว่ากันอีกทีแล้วก็เดี๋ยวจะไป
ทางท่านสจ.สุรพลนะครับ ขออนุญาตเอ๋ยนามนะครับ อาจจะเป็น
อาทิตย์หน้าหน้าแน่นอน ผมรับปากว่าอาทิตย์หน้าถามทีมงานแล้ว
นะครับ ท่านสจ. ท่านชัยสกลนะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ    
ก็ในการบริหารเครื่องจักร ถ้าเกิดมีเครื่องจักรเยอะ ๆ ผมไม่กังวล
เลยนะแล้วผมก็จะแฮปปี้มาก  แต่ตอนนี้ มันติดปัญหาครับ         
อาทิตย์ที่แล้วลูกน้องผมก็ตายไปหนึ่งคน พนักงานขับรถเครื่องจักร
รถเกรดเดอร์ ตอนนี้มันจะว่างแล้วรถเกรดจะว่างอยู่หนึ่งคันไม่มี
คนขับ ผมมองหาทีมงาน สจ. มีบ้างไหมมีใครจะมาสมัครเป็น
พนักงานขับของ อบจ.ไหมเราจ้าง 15 ,000 บาท ต่อเดือนแต่   
เบี้ยเลี้ยงไม่มี อันนี้ก็เป็นปัญหาของกองช่างปัญหาขององค์กร                              
ซึ่งเงินเดือนน้อยนะครับ เบี้ยเลี้ยงก็ไม่มีใครอยากทำหรอกครับ                                   
ทำบริษัทเขาได้ 30,000 เขามีเบี้ยเลี้ยงเขามีค่าโอที แต่ว่า อบจ.
เรานี้ไม่มี ผมก็ยังงงอยู่ว่าทำไมไม่ มีเบี้ยเลี้ยงให้พนักงานอันนี้             
มันเป็นขวัญกำลังใจ แต่มันเป็นสิ่งที่เขาพึงจะได้ จังหวัดอ่ืนเขามี 
แต่ที่นี่ไม่ได้ผมก็แปลกใจอยู่นะครับ ก็ขออนุญาตตอบของท่านสจ.
อภิสิทธ์เลยนะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับผม ในส่วนของสระ
แต้ – หนองผักหลอด ผมก็ได้ยินมาตั้งแต่ผมมาใหม่ ๆ แล้วก็รู้จัก
สายนี้ เป็นอย่ างดี  แล้ วก็ เมื่ อวานนี้ ก็ ไป และไปตรวจงานแล้ ว                    
ผ่านสระแต้ – หนองผักหลอด ก็มีไฟฟ้าของเราตั้งโซล่าเซลล์             
สายนั้นนะครับ เสียอยู่ประมาณ 30เปอร์เซ็น ทั้งสายทาง 35 กิโลเมตร 
30 กว่ากิโลเมตร เป็นสายยุทธศาสตร์สายหลักสายยุทธศาสตร์
เลยเส้นนี้ คือเป็นสายที่หน้าปรับปรุงให้เป็น 4 ช่องทางจราจรด้วย
ซ้ำไป เพราะว่าสายนี้ไปถึงแหล่งที่ท่องเที่ยวหลาย ๆ ที่ วันนั้นนั่ง
ไปกับท่านรองผู้ว่าฯ ก็ไปหลายเที่ยวแล้วแหละ แต่ครั้งนี้มันก็ติด 
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กับเรื่องเครื่องจักรนี้แหละนะครับท่าน ท่านบอกว่าทำไมยางมัน
หมด พอดียางมันหมดมัน ก็หมดจริงพอกลับมาทางนี้งานด่วนก็มา
ของท่านก็เลยไม่ได้ไปต้องขอประทานอภัยท่านด้วย แต่อย่างไร           
ก็ แล้ วแต่ เราดู แลหมด เร าอย ากจะดู แ ลทุ ก เขต  ทุ ก  ส จ .                        
ทุกพ้ืนที่ เพราะว่าทำไมถึงต้องดูแลเพราะว่าผมขับรถผ่านเหมือน     
อุกาบาตเลย ถนน อบจ.ผมยังว่าทำไมมันเป็นอย่างนี้ แต่หละเขต
ทุกเขตภูเขียว โอเคเลย เขตภูเขียวเขาของบจากทหารมั้งงบอะไรมั้ง 
แต่ก็มีบางเขตก็จะขรุขระหน่อยนะครับ แต่ผมว่าทางแก้งคร้อ - 
คอนสวรรค์ก็ยังน่าปรับปรุงอยู่นะครับ ถ้าเกิดเรามีงบ อบจ.                
งบท่าน สจ. หรือว่างบผู้บริหารเอามาลงทีละกิโลเมตร ผมว่าเอา
เฉพาะสำคัญ ๆ นะครับเอาที่ซ่อมสร้างอะไรอย่างนี้น่าจะไปได้แต่
อย่างไรก็ดีทางท่านสวัสดิ์ ท่านพูดมาเมื่อสัครู่ ท่านนายกท่าน
ผลักดันของบประมาณจากส่วนกลางอยู่แล้ว อะไรที่มันหลุดแผน
ไปจากปีนี้ ปีที่แล้ว เราก็ขยับไปให้มันอยู่ในแผน  เพ่ืออะไรรู้เปล่า
ครับ เพ่ือเขาเห็นเพ่ือเขาจะหยิบมา ถ้าเกิดเราไม่อยู่ในแผนนี้มัน
ตกแล้วก็ตกเลย เพราะฉะนั้นผมพยายามทุกสายทางที่มันอยู่ใน
แผนแล้วมันไม่ได้ทำ ผมจะขยับขึ้นทุกโครงการครับขอบคุณครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านชาญณรงค์ ครับ 
 
ครับขออนุญาตครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ น่าจะ
เป็นญัตติสุดท้ายแล้วนะครับ คือเมื่อสักครู่นี้ขออนุญาตเอ่ยนาม
ท่านสวัสดิ์นะครับ ได้เสนอหาสถานที่ท่องเที่ยวท่านไม่ต้องหายาก
หลอกครับที่ อ.ภักดีชุมพล มีครับจุดชมวิวนะครับ จุดชมวิวก็จะมี
จุดตัดก็คือของเขต  สจ.ทรายนะครับ  ขออนุญ าตเอ่ยนาม               
กับ อ.ภักดีชุมพลจะเป็นจุดชมวิวตอนนี้นะครับ ทำเหมือนคล้าย ๆ
สกายวอล์คแต่เป็นระยะสั้นในแผนการที่พ่ีน้องมาจากนครสวรรค์
มาจากภาคเหนือนะครับ จะเข้าสู่อีสานเพ่ือที่จะมาชมทุ่งดอก
กระเจียวนะครับ ในพ้ืนที่ตรงนี้ก็มีพ้ืนที่เล็ก ๆ แต่จำกัดคนที่จะเข้า
ไปอยู่ตรงสกายวอล์ค ก็คือเป็นลักษณะที่กั้นเป็นที่กั้นแต่ไม่ใช่
สกายวอล์คเหมือนที่เชียงคาน เหมือนที่ต่างจังหวัดที่เขาทำนะครับ
ถ้าตรงนี้นะครับ มีโอกาสผ่านไปแวะซักนิดหนึ่งนะครับ แวะพัก
ยางลมก็ได้ครับไปดูตรงนั้นครับ สถานที่ท่องเที่ยวและบอกไม่ได้
ต่างครับไม่ได้ต่างจากเขาค้อไม่ได้ต่างจากหลายพ้ืนที่ครับ ต่างตรง
เดียวครับต่างงบประมาณที่จะลงไปพัฒนาเท่านั้นเองครับ ไม่ต้อง
หาครับมีอยู่แล้วครับ นำเสนอจุดนี้ครับ และอีกเรื่องสุดท้ายครับ
คือเรื่องสะพานที่บ้านวังตะกูนะครับ ขออนุญาตเมื่อสักครู่คุยกับ
ท่าน ผอ.แล้วว่าจะสอบถามว่าดำเนินการถึงไหนแล้วครับ สะพาน
บ้านวังตะกู ที่ผมตั้งฉายาสะพานว่าสะพาน 40 ปีแห่งความหลัง
นะครับ หลายพื้นท่ีตอนนี้ก็เป็นฤดูหน่อไม้ที่พ่ีน้องโดยเฉพาะพ่ีน้อง 
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วังตะกู – ซับไทรทองที่ไปหานะครับ ก็รายได้งามครับ วันละ 7 - 
8 ร้อย คนหาบเก่ง ๆ ได้ถึงพันครับ แต่ปัญหามันคือเวลาข้าม
สะพานครับ เสี่ยงอันตรายมาก ๆ ครับหลายฤดูการผมจำได้ไม่ต่ำ
กว่า 10 ครั้งที่อภิปรายในสภาแห่งนี้นะครับ ก็อยากจะนำเรียนว่า
ถ้าเข้าแผนนะครับ ฝากฝ่ายแผนขออนุญาตนะครับ ก็ช่วยเช็คนิด
หนึ่ง ถ้ามันติดขัดตรงไหนก็แจ้งได้ครับ ผมก็จะได้ตามตรงนั้นนะ
ครับ ก็อยากจะนำเรียนซื่งมันเดือดร้อนจริง ๆ ครับหลายพ้ืนที่อีก
ประมาณซัก 2 เดือนครับฤดูน้ำหลากก็คงจะมาแล้วพ้ืนที่  ๆ จะ
สัญจรโดยเฉพาะพ่ีน้องวังตะกู – ซับไทรทอง ก็จะประสพปัญหา
เหมือน ๆ เดิมอีกทุก ๆ ปีที่ผ่านมาแต่ยังโชคดีครับ ที่สาย 2359 
พ่ีน้องที่สัญจรจาก อ.ภักดีชุมพล สู่ อ.หนองบัวแดง ตอนนี้นะครับ
ได้งบประมาณ 29 ล้านเศษ ทำสะพานนะครับ ทำสะพานแล้วแต่
ยังไม่แล้วเสร็จนะครับ สะพานที่เคยอภิปรายว่าตัดขาด 2 พ้ืนที่
หากฤดูน้ำหลากตรงนี้ก็ไม่หน้าจะเกินอีก 2 เดือนครับ แล้วเสร็จ
พร้อมถนนอีก 4 จุด 5 กิโลเมตรครับ ที่ลงพ้ืนที่ในอำเภอภักดีชุมพล
ตรงนี้ก็ขอฝากนะครับ เรื่องสะพานบ้านวังตะกู เป็นห่วงเป็นเดือด
เป็นร้อนนะครับ เหมือนหลายครั้งที่เขาถามนะครับ ก็ไม่มีคำตอบ
ให้นะครับก็ อยากฝากท่านประธานสภาถึงฝ่ายบริหารถึงกองช่าง
ด้วยนะครับ ท่านผอ.ครับ ขออนุญาตครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ
ประธานก็จะขอนัดประชุมสภาในครั้งต่อไปเป็นวันศุกร์นะครับ                        
วันศุกร์ที่ 18 สิงหาคม 2566 นะครับ เวลา 14.00 น.ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 แห่งนี้นะครับ 
ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             16.20 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ   สมัยที่ 2  
ครั้งที่  2  ประจำปี พ.ศ.2566  วันพุธที่  9  สิงหาคม  พ.ศ. 2566  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 

 
 
 

/คณะกรรมการ... 
 
 



๓๓ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 


